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i g 48 cOlaiaY) Al S Cladia 3o Gag ALY ad 5 (e Sl

(el EDE) SLERY) (e -

Ao (1) Jlasdd 4 As ol -

p Agling lagladl) oda 18, k) (¢ 30
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Répondre aux questions suivantes:

1- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Que se passe lorsque.......7

(a) L’exposition des roches argiles a une
pression élevée et température baissée.

(b) Le chauffement de Kérogéne a 480° C.

2- Choisir la bonne réponse.
L’environnement désertique se caractérise
par tous ce qui suit sauf:-

Flévation de la température durant la
journée et refroidissement durant la nuit .

Elévation de température durant la
journée et la nuit.

L'abondance des stormes et I'ntensité
des lumiéres.

® 0 @ 6

L’obscurti¢ et la raret¢ de I’eau (la
sécheresse).

3- Justifier.
Le sol agricole résulte 1’altération chimique
des roches métamorphique et magmatique.

:ZQSS’O atid Y u::i

(&) 33 €} o [ om | ‘.\:AJ:«:.‘ -\
vl @3

§ ... e Crdons 13Le

darat Jalall pio o ,ad (1)
cAnadmin b ) po g pid pe

2 A I (g SI (sl ()

t dovonall Dl W o) - Y
Lan US04 gl pomal |t Al ! Hoal

@
£ gual) Bt g Ciris | gal| 35S @
(it l) slali 3 a8 ()

1P Lt Je -Y

il (e T 31 A
.MM'}%J\JJUMMM'
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4- Quelles sont les conséquences sur la 1ohe A0 yial) IS Lo - €
Consolidation des graviers rondes dont i B psccuall Ol Elala
le diamétre plus grand que 2 mm? )

§ padle ¥ e LgiligSa jdad oo
5- Kcrire le concept scientifique: rllamal b 3 ylcatt JuCiwl -0
La ligne imaginaire qui passe par le centre s cwlial! calall

du cristal d'ou le cristal tourne autour de

i iti - 3)94d! )  dasnt |
lui et ’apparition des faces du cristal deux IS e gl eny!

ou plusieurs fois. L
Llg) ol gy o da gl hggls 5 S
281 gl (g 0 8 5L
6- Que veut on dire par la porosité des §.ve Al = dgadell Lo -1
()
roches? gl %robise
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7- Choisir de répondre a (a) ou (b) (@) 91 (1) odudt dsi J25t -V
Comparer entre: ol @d

(a) Les roches de sial et les roches de sima 3Oyt Cyl®
au point de vue du genre des roches et | | 1,55 g Jlewtl yyim (1)
de la composition i —

oSy — ypallp 9 Coes (pa
(b) Séisme volcaniques et seisme tectonique. | g3 Jy¥ 3 2018 J3¥5 ()

[4]
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8- Etudierla figure ci contre puis répondre: | ..o @ Elalal (G IS (upal -A
Premiérement: Identifier les genres de | i si,tigry sisn o N
structure trouvés dans la figure ci - contre. | ST B3 g gl
Deuxiémement: Quel est le plus récent? | § o) Legal sLols

—_—
d X,
SO D .
\\ o'u:'o.: : ~ \\.!"‘" -
\\ ".' .o ~’\\ AR S
= LD 0ol & —
0.0.. ® ‘\ ! :’o\ \
.'_-~ &S '..' .u.
. . ot A
90.' KX \\ ~ . "
. % . 2 e,
-, LR A~y
., LI ™S e
/ p-} §
MG
'Ry —
A=

9- Quelle est 'importance de ce qui suit:- |

Premiérement: les fibres (synthétiques). |
Deuxiemement: L ’humus.

Z
10 JS dedl La -9
S2e Lial | ALIYY < ¥ ]

| S Ll Lol
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Citer un exemple:
(a) Un minéral déposé au long des failles.

(b) Période ou apparaitre des plantes a
graines.

11- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis
Que se passe - t - il lorsque.............. ?
(a) Les glissements des particules tout au long

du fleuve dans la direction du courant de
I’eau.

(b) L’allégement de la charge sur les surface
des roches.

[6]

1 () 91 (1) ot i i3t - o
+ % Lo ,S3f
Job e cowyin puas (1)
.Slal s gwe
OLiLo ad O i) jme (2)
Adde Ayl

(@) 9 (1) ot guadt i pnt =\ )
ol @

Sev e Sodona 1210
e | Sl 7yl (M
sladl 5L olonil (B il ¢ld
oo 338 (pa JLea ¥ 225 ()
.3l Lo
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12- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | :@3 () of (1) ot gudt dni i1 -\ Y
Expliquer: ' yuasd
(a) La stabilit¢ biologique dans I’€cosystéme. | a2 > gt gt o3lgdt ol (1)
(b) La présence des décomposeurs - e plat
s'influence sur [’abondance de la Aot LSS 2 g g (o)
nourriture. Obiiad 13,84 Sl 435
13- Ecrire le concept scientifique el el pllaiaddly 5 liad) Juiial =\ ¥

Des couches de sédiments salés caractérisées | &jmes dumle cwlgy (o Clids
d’un climat sec et dur se trouvent au dessous des | ya i o¥1 s g5 Jald Gls #Lied
séquences sédimentaires dans I’Europe du Nord.

.ijﬁiJMgﬁ@yﬂ‘Q\cw‘

14- Montrer 'importance des engrais organique. | .2osaal 5iewd! dcedi g -\ ¢
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15- Choisir la bonne réponse: s Aovouall Wl W ) -\ 0
les plantes vasculaires peuvent SUPPOTTEr. | aiatlobuall 8 i 2 Auile g GG
de la pression de I’air. | s Wi e et

(@) 11 fois pression atmosphérique. srdarnsra ) ()

(b) 2 fois pression atmosphérique. T L @)

@ 10 fois pression atmosphérique. (9> dakis Ol pe \ @

@ 4 fois pression atmosphérique. (9> daiis Ol @

16

Lire cette phrase soigneusement puis | :ce i@ dolias 5ylati oda i 81 -\1
répondre "L’homme primitif exploitait déja aad | ad| Ao dnw ! pini

] N AR VAR
la roche pour faire des fleches'". Citer: syl Jae B 5yt

(a) Quel est le nom de cette roche. \ \ ] .
(b) Classifier cette roche. oSl s @l (1) 1S3
il | 148 Cais (o)

17- Comparer entre le hématite et le pyirte | co et CoGlegl (o OyL3 -\V
au point de vue de la couleur et de la | | Zisati - Galf Coom (o
couleur de poussiere.

le hématite / ccslegt! le pyirte / co !

couleur

STl

couleu.lj de
poussiére

Sinual|
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18- Etudier la figure ci-contre puis | @3 Elalel (G JSZH o yat -\ A

répondre. 1 (6 k|

o) e (5 gisa
niveau de la mer

O
w.
i

)
"
-,
]
-,
-,
"
-
"
-
"
u,

.
L
by
by
by
!
Lt
LY

"

Le
oy
el
'y
'y

-
e
et
o]

= -.':-.-.

[y

[

3
3
3
:
"
:
-~ -
[] .l-.l-.l-.
"

..........
e e
2k
..........
.........

Premiérement: Citer les régions ol se | Lad =31 aalaiell ,S30: ¥y

trouvent les cordons. | Anat¥i i
Deuxiemement: Quelle est la profondeur U Al
de la région (b). ' ydaaihiall des \BS
Troisitmement: Citer les sédiments de la | (=) d&kiellcuuly) S0 LI
région (c). .
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

(a) Les dunes de sable rectangulaire ont la

méme direction du vent.

(b) Des corps marins se séparent des mers

20-

La composition chimique de gypse est

®006

21- Que se passe t-il lorsqu' en déplacant le

avec de la croissance des coraux.

Choisir 1a bonne réponse:

sulfate de calcuim non hydraté.
sulfate de calcuim hydraté
bicarbonate de calcuim.

carbonate de calcuim.

1 () 1 (1) ot ) i 50 -4
el alal! ellaally 3 kiatt Jubliad

O350 ISl 2datne 2ubey oS (1)
il 7L 3 olonl ga Lgalni

S e Juad ddile plawa | ()
Al pet Cladd| ) Ao

1 Aovouall Al Wi 4 Y
ceen 198 utondl (AlieiST oS
ALo S A g IS Giliy 1S @

ALed ! p g ISH Ol 48 @

A g ISH s g3 5 @
A g 1S3 il 93,8 @

PO e Sodoms 130e =Y

minéral opal devant I’oeil de ’homme? 3 (pe JLs ¥ (ume 1,180t

cAaliaee Lilg)

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A i



YA/ YA Gl yd) Aladl - 3 9% 5l - (e yaf) ABUILY) Acecd) 19 Leom of geoedl - Aaladt A g3 At yld) ALY BaLgd (yloeial
@l p 92159 + < <l p x fleal o

22- Lire la phrase suivante puis répondre: s | @ AGY Bylealt 1 5B -YY

"L’apparition des sédiments de grande | J«J! 319 2dkaia B O gl
valeur économique dans la vallée du Nil | o, staiar couly) yab oo guiy
et El wadi El Guedid (Abou tartour)".

95«.44‘3).” oL L& Le (;‘)
(a) Quel est le nom de sédiments? )

2 L esl At Byl e ()
(b) Quelles sont les conditions de milieu e .

° r N\ r . 9 ‘ ‘aM ¥ 3 ‘
qui ont mené a former ces sédiments? | 7 i 02555 S|

23- Citer Dutilisation de I’échelle de Merculli? | juldepdsciuws La®d »S31 -YY¥
e L ST0

24- Justifier: b et Jle -YE
Les roches auniveau des failles sont exposées | gyiavi gouiua le Hosmntl
a une métamorphisme. (quelquefois). il <3 i i3
. 9}.1.“ L
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25- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis comparer:

(a) Entre le paturage régulier et le surpaturage.

(b) Les causes de I’épuisement du minéral,

I’épuisement du combustible fossile.

(@) 51 (1) 3t a2 - YO
1o QOB @
Pt e 15 elaied e 11 (1)
Slewlg galast il piwl ol (2)
(G il 393981 Bl

26- Les herbivores dans l'ecosystéme
marins différent que les herbivores
dans I'écosysteme désertique,
démontrer:

AL B bt OST o lisng) - Y
cedal | ST (e (6 pond ) e |

.((gj‘pd‘ ‘“_,_itd‘ ?Ué.’d‘ ‘“_,A
Bylatl sdd mia g

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A uj



YoNR/YoAA al 580 ALadt - Jg¥1 5 90t - (Fiah ya?! AR ) A o ghadlg Laom o8 gundt - Aol A 9310 Zhcal 5ol ALEHN 331gls 3Lkl

27- Justifier: 1ok Lad Jle -YV
Les régions cot1eres’ se caracterlseflt_par L ks Lt Gl lial 3lied
une stabilité de température que les régions

continentales? <A ylal Gboliad e (gl !
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28- Que se passe t -il lorsque I’exposition de Seee e Sty 13le -YA

la tige d’une plante qui pousse avec une | - (oS3 als L Bl i pad
quantité égale de la lumiére sur ses cotés? i -
Arile e s gl (yo daglule

29- Citer P'importance des arbres de la | JalLlan jladi dceal ;S50 -4
forét dans I’industrie. JAelial

30- Choisir la bonne réponse: s Asvoual) Al W) 5 ¥

Le systéme crystallognaphique qui comprend A58 e il @yl LB
trois axes crystallognaphique differents ont o K ‘ L
des dimensions et ’angle (B) est plus grand Jskll o2 s g

ou plus petit que 90°, c'est........... e 978 (30 shual 5151 B Ayl
(@)  orthorhombique. @ittt et (1)
(b)  tetragonal (quadratique). RS ] @
(©)  monoclinique. et oalai &
(@ triclinique. deatt 33 ()

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A uj



YoNR/YoAA al 500 ALadt - Jg¥1 5 90t - (Fiah ya?! AR ) A o ghadlg Laom o8 gndt - Aol A 931 Zhcal 5ol ALEHN B31gls 3Lkl

31- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

(a) Des structures géologique tectonique qu’elles
sont formées par des forces qui agissent au
sein de la terre: les grandes fissures les forts
rebondissement qu’on voit mal former les
roches de I’écorce terrestre.

(b) L’Era pour l'origine de la terre et ses
enveloppes rocheuses, atmosphére, et
hydrosphere.

102 (@) 9 (1) o 3aadt ] 25t ¥
rrulial palal) mllaiaglly 3 leatf Jubiul
Lasal Slewaitlgolaz i (1)
09 | Adcall Sl |t Wiy
s N1 5 Y 9o
Lgale Ty o W11 g i ()
~95L°3‘3t55’."-"ﬁg5)5*-‘4”

32- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:
Choisir l1a bonne réponse:
(a) Le minéral de topaz gratte tous les
minéraux sauf .............

®
®
©
@

(b) Un minéral qui a un éclat non

le gypse.

le calcite.
le corundum.

le florite.

métallique...........
@) lor

@ le diamant
(© le gatina
@ lequartz

1@ (@) 9 (1) o guadt s f p50f -YY
 Aovowall Aol W e

e 3Lt Oune s (1)
v T Le AL (yalast !

P9l yesT! @
-C s glat @

G Grie e ()
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33- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | :@3 () gi (1) o1 3ud! di J250 -¥Y
Expliquer: - s s
(a) Les caractéristiques physiques du t—«-‘-“\-«—\l—u-u-"u.a_!l.‘.aa_ﬂ 0
noyau extérieur ont une trés grande | 3,08 dreallg! 4,5 o k)
importance. | Adall (gmel el ()
(b) Le plan axial du pli doit grouper tous | ¢! soboed! par Jods O
les axes des couches lors de plissement. | .o ghaif Lonie Sladaltf Lgimi]

(a) Que preésente cette figure? . SUSE ) 1aa Siaa 13ke -

(b) Que se passe dans la couche liquide | #Blwd! dadall Gy f3le ¥
pour la partie supéricure du manteau? |  Sglagl! (e Sslalls ol
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35- Que veut-on dire par...... 1 Aguaial) Lo -VO

Premiérement: L'environnement au point Sliake Acd! : ¥
de vue scientifique. o | AR : Lol

Deuxi¢émement: L'écosystéme. 3o o35S Y pltaid )

36- Distinguer entre le sol autochtone etle sol | a_wsgt a3, 0 8 -¥1
allochtone au point de vue de texture? | d i (o ddgaiall dy, iy

.&uu.'d‘
le sol autochtone le sol allochtone
A gl A )L A gaialt A
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis:

Ecrire le concept scientifique

(a) L’utilisation des ressources naturelles

sans épuisement.

(b) Une période dans laquelle Dactivité
des animaux diminue pendant le jour.

38- Choisir la bonne réponse:

®06

Tous les phénomeénes suivants indiquent
I'érosion différentielle sauf:

les grottes.
les canyons.
les stalactites.

les terrasses.

39- justifier:

La similarit¢ des formations géologiques

des continents du sud différents.

1@ () 91 (1) ot i 3500 -V
il bl lsaaally e Y
dedt 3)lgett ala il (1)
B! Hg
Gblgond! dolis Lgud Jan 3 50 (@)
@ A g By guay Aoyl
i Do (1 3943

: Avouall Aala 1 40 -FA
e Ju pallaall (b o Lo e
........ luc Lo (paliiad| Comid ! & g

e L) S laad @
ke @
oyl gt @

WAPRING)

r He YA
Q‘)m@ﬁw‘ﬁw‘@m
caalGa oYl Ao gt
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40- Quelle est la cause du mouvement des | PSS (e {F PV IC JES IR B
plaques de croiite dans un mouvement | diday deyuy 4513 4S, >

permanent et lent? . CAuwgusme pil

41- Quel estle nom du minéral qui décrit les I Aaal (SO Guael) gl Lo =8
phrases suivantes? 1 OGN O Hlealt
Premiérement: Un minéral qui a un | Aliaiil gh (g paic (suias ,;{31
clivage basique. '
Deuxiemement: Un minéral composé | . o3 AT 3558 e - Lals
de carbonate et qui a une couleur verte | b e f"'» © o
caractéristique et stable? ol |

.4.\.::L§
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42- Ecrire un bref apercu sur : 16 B pualiine 3O LGS| - £ Y

Le niveau de I’eau souterraine. S giun ) din ¥ oliat | L guio

(a8 ele

43- Choisir de répondre a (a) ou (b) puis | (<) of (1) o5l di ) -¢ ¥
discuter. rld i @3
(a) La dilatation de I’eau et son importance dicenly slell sladt suatt (1)

pour les étres vivants aquatiques. Ayt sl ST

(b) Les plantes éphémeres ne sont pas de | cuwd 4 gontt Slslott (o)
réelles plantes désertiques.

A Bl s OBLS
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44- Etudier la figure ci-contre puis répondre: | s @ Slalal G JSEN updl -4

e j
‘3:3555:.;:::::3:3:3555:25:::
= é. :
Premiérement: Quelle est la structure numére (1) l 5(1) e, Lo ¥
vk LHLas Y e :Lats
Troisiemement: Quelle est la structure numér; (2) i S(Y) cuS i Lo s LIS
Quatriémement: Quelle est la structure numér; (3) ............ g (r) %s,.m\.p : Lub :
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45- Comparer entre le komatite et Cedt g3 31 9 Ceila o8I (o (L8 -¢0

le rhyolite au point de vue de la 20 (Pkradf CS S G (1o
composition minéralogique avec la  vall adual
classification de cette roche.
komatite / e sle o3 rhyolite / c.d o413
composition
minéralogique |~ [
‘:,3..\.1.4.' | H.JS):J‘ """""""""""""""""""""""""""""""""""
classification
de laroche | 7 W e R gmem—me
T DALY BV Y ||
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